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Referat af ICOM Danmarks generalforsamling 2019 

 

Tid: Mandag den 6. maj kl. 13.00-16.00 

Sted: Tinghuset, Stendamsgade 9, 5800 Nyborg. 

Referent: Dorthe Aggerholm (sekretær) 

 

1. Valg af dirigent 

Lars Nørbach blev valgt som dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var 

indkaldt to dage for sent. Generalforsamlingen havde ingen indvendinger til dette, og 

generalforsamlingen kunne derfor fortsætte. Derudover konstaterede dirigenten, at 

forsamlingen var beslutningsdygtig i forhold til vedtægternes krav om fremmøde. 

 

2. Formandens beretning for ICOM Danmark 2018-2019 

Formand for ICOM Danmark, præsenterede bestyrelsen, der i perioden 2018-2019 har 

bestået af: 

Søren la Cour Jensen, Industrimuseet Frederiks Værk (formand) 

Joachim Meyer, Davids Samling (kasserer) 

Dorthe Aggerholm, Skagens Kunstmuseer (sekretær) 

Daniel Thorleifsen, Grønlands Nationalmuseum og Arkiv 

Erland Viberg Joensen, Tjodsavnid 

Johan Møhlenfeldt Jensen, Museum Vestfyn 

Lars Nørbach, Nordjyllands Historiske Museum 

Pernille Hjort, Statens Naturhistoriske Museum 

Tine Bagh, Glyptoteket. 

Suppleanter: Ulla Strømberg og Christine Løventoft, Museet for Religiøs Kunst. 

 

Der er afholdt fire bestyrelsesmøder, samt et strategiseminar i løbet af året. 

Formanden gennemgik de internationale komiteer ved præsentation af de danske 

formænd, præsidenter og deres medlemsantal. 

Internationale komiteer 

Præsidenter: 

ICOM CC. Kristiane Strætkvern, Nationalmuseet 

ICMS. Anette Hansen, Arken 

INTERCOM. Ole Winther, Slots- og Kulturstyrelsen 

Stående komiteer 

DRMC. Søren la Cour Jensen, medlem 

MDPP. Jette Sandahl, præsident 

ICWG. Kristiane Strætkvern, præsident 

ICWG. Søren la Cour Jensen, medlem 
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Medlemmer 2019 

Medlemstal for ICOM Danmark pr. 06.05.2019: 

Ordinære medlemmer:     1242 

Pensionerede medlemmer:  381 

Studentermedlemmer:       59 

Institutionelle medlemmer/kort:  64/363 

ICOM kort i alt  2045 

Medlemstallet for ICOM Danmark sammenholdt med tallet ved generalforsamlingen i 

2018 er dermed steget med: 

Ordinære medlemmer:  177 

Pensionerede medlemmer: 38 

Studentermedlemmer  16 

Institutionelle medlemmer/kort: -2/5 

ICOM kort i alt  236 

Ny medlemsdatabase og styresystem IRIS  

Information vedr. IRIS blev udsendt til medlemmer med formandens årsberetning ved 

årsskiftet.  Databasen er fortsat i indkøringsfasen. Museumstjenesten er administrator 

og kan kontaktes vedr. spørgsmål om medlemskab. 

 

Internationale møder og aktiviteter 2018/2019 

 

Formanden gennemgik deltagelse i nationale og internationale møder siden sidste års 

generalforsamling og fremhævede: 

Fire årlige bestyrelsesmøder 

ICOM Generalforsamling. Paris, Frankrig. Juni, 2018 

Møde med ICOM Tyskland og Styrelsen. Hamborg. Sept. 2018 

Blue Shield møde i EU-parlamentet, Bruxelles. Nov. 2018 

Heritage Fridays. Blue Shield. UN City, København. Nov. 2018 

Baltic Sea States Forum. Gdansk, Polen. Nov. 2018,  

Arbejdsseminar i Lemvig. Feb. 2019 

ICOM Nord møde og konference. Reykjavik, Island. April, 2019 

 

Formanden fremlagde den aktuelle udmelding fra Slots- og Kulturstyrelsen, at puljen til 

dækning af rejseaktiviteter og international erfaringsudveksling for 2019 ikke er blevet 

slået op. 

 

Formanden berettede om International Museumsdag 2018 og anbefalede deltagelse i 

IMD 2019 den 18. maj: Museerne som kulturelle samlingssteder. Traditionernes fremtid. 

 

Afviklet Lemvig strategiseminar (02/2019). Her arbejdede bestyrelsen bl.a. med over-

ordnet strategi, økonomi og budget, optimering af forretningsorden, kommende tiltag for 
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synliggørelse af ICOM og de etiske regler, IRIS digital medlemsdatabase, tidsskriftet Dan-

ske Museer, optryk og oversættelse af plakater, hjemmeside og ny digital fil-løsning: 

Cloud Drive. ICOM’s ny museumsdefinition, de administrative rejseomkostninger, aukti-

onsevents på museerne, International Museumsdag 

 

Kommentarer fra salen:  

De internationale organisationers og komiteers hjemmesider er ikke opdateret med kon-

taktdata og indhold på International ICOM’s hjemmeside. 

Spørgsmål i forhold til udmeldingen fra Slots- og Kulturstyrelsen om, at de ikke vil refun-

dere midler til økonomisk støtte i forbindelse med rejser i år. Dette spørgsmål tager be-

styrelsen videre til Kulturministeriet og Slots- og Kulturstyrelsen. 

 

Generalforsamlingen godkendte årsberetningen. 

 

3. Regnskab 2018, budget 2019 og kontingent 2020 

ICOM Danmarks kasserer Joachim Meyer fremlagde det revisorgodkendte og under-

skrevne regnskab for 2018 til Generalforsamlingens godkendelse. Regnskabet kan ses 

på ICOM Danmarks hjemmeside. 

Årets drift udviser et overskud på kr. 1.382,48 

 

Spørgsmål og forslag fra salen: 

Udgiften til rejser (posteringsnummer 1300) afholdes under forudsætning af, at midler 

tildeles fra Slots- og Kulturstyrelsen. 

 

Generalforsamlingen godkendte regnskab, budget og kontingent (uændret fra 2018). 

 

4. Nye medlemmer 

Jf. formandens beretning og fremlægning af medlemstilgang 2019. 

Liste med medlemmer omdelt i fysisk form. Jf. Persondataforordningen. 

Nye medlemmer godkendt. 

 

5. Arbejdet i de internationale komiteer 

Jf. fremlægning under formandens beretning 

 

ICWG. Kristiane Strætkvern, præsident. Beskrivelse af arbejdet i de internationale komi-

teer og opdateringsniveauet for informationer. Arbejdsgruppe nedsat og i gang med at 

undersøge historikken for komiteer. Survey udsendt omkring mere synlighed, mere aktu-

alitet, mere tværfagligt samarbejde og mere tiltrækning af yderligere medlemmer. Resul-

tatet præsenteres på Generalkonferencen i Kyoto. 

 

MDPP. Jette Sandahl, præsident (Museum Definition, Prospects and Potentials). Hjem-

meside opdateret. Stor undersøgende proces i gang, og arbejder frem mod en ny muse-

umsdefinition. Arbejdet skal præsenteres på Generalkonferencen i Kyoto. 
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6. Indkomne forslag 

Ingen forslag indkommet. 

 

7. Valg til bestyrelsen 

7.a Valg af formand Søren la Cour Jensen (genopstiller som formand)  

7.b Valg af sekretær Dorthe Aggerholm (genopstiller ikke)  

7.c Valg af kasserer Joachim Meyer. Ikke på valg  

7.d Valg til bestyrelse Lars Christian Nørbach (genopstiller ikke)  

Pernille Hjort (genopstiller ikke)  

Tine Bagh (genopstiller)  

Johan Møhlenfeldt Jensen (genopstiller)  

7.e Valg af færøsk bestyrelsesmedlem  

Erland Joensen (genopstiller og valgt)  

7.f Valg af grønlandsk bestyrelsesmedlem  

Daniel Thorleifsen (genopstiller ikke)  

Opstillet fra Grønland er Jesper Stormly Enevoldsen, Narsaq Museum og 

Kirstine Eiby Møller. Grønlands Nationalmuseum. Valgprocedure i henhold til vedtægter.  

Kirstine Eiby Møller valgt. 

 

7.g. Valg af 2 suppleanter  

 

Ny bestyrelse: 

• Søren la Cour Jensen, formand 

• Johan Møhlenfeldt Jensen, sekretær  

• Joachim Meyer, kasserer 

• Anna Maria Indrio 

• Christine Løventoft 

• Erland Joensen 

• Josephine Nielsen  

• Kirstine Eiby Møller 

• Tine Bagh 

 

Suppleanter ikke opstillet 

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant 

ICOM Danmarks revisor gennem mange år, Annette Damm, blev genvalgt som revisor.  

Jens Breinegaard blev genvalgt som revisorsuppleant. 

 



 
Referat 
 

 

9. Arbejdsplan 2019-20 

ICOM Danmarks formand, Søren la Cour Jensen fremlagde bestyrelsens arbejdsplan for 

det kommende år: 

 

Særlige indsatser 

 

Implementering af den nye medlemsdatabase, IRIS. 

 

Planlægning og afholdelse af fælles konference med Slots- og Kulturstyrelsen og ICOM 

Tyskland i marts 2020. 

 

Afsøgning af hvorvidt vi skal arbejde hen imod oprettelse af ICOM Nord som en egentlig 

regional alliance. Undersøgelse af hvordan den videre proces skal være. 

 

Løbende indsatser 

 

Fortsat indgå aktivt i udviklingen af de internationale komiteer. 

 

Fortsat kommunikation og formidling af nationale og internationale aktiviteter på hjem-

meside og FB. 

 

Fastholde fokus på de museumsetiske regler. 

 

10. Eventuelt 

Ingen forslag 

 

 


